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AKADEMIA
TARNOWSKA

Wydziat Matematyczno-
-Przyrodniczny

KATEDRA
CHEMII

Najstarsza polska wyzsza szkota zawodowa i najwieksza tarnowska uczelnia stafa sie Akademig.
PWSZ, od 2022 r. dziatajgca jako ANS, w czerwcu 2023 r. przyjeta nazwe Akademia Tarnowska!

Zadanie 1
Informacja do zadania:

Sktad mieszaniny mozna okresli¢ podajgc utamki molowe poszczegdinych skfadnikow. Utamkiem
molowym skfadnika a roztworu nazywamy stosunek liczby moli tego sktadnika (n.) do sumy liczby
MoOli (Nca = Na + Np + ...) wszystkich skladnikéw roztworu.
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Do 508,15 g wody dodano 15,04 g litu uzyskujac roztwér A o gestosci d = 1,02 g/cm?.

Zadanie 1.1
Oblicz stezenie procentowe (% mas.) otrzymanego roztworu oraz utamki molowe skfadnikéw tego

roztworu. Wyniki podaj z doktadnoscig do drugiego miejsca po przecinku.

Miejsce na obliczenia:
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Zadanie 1.2
Wykonaj odpowiednie obliczenia i ustal czy podane zdania sg prawdziwe czy fatszywe. Zaznacz P,
jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli jest fatszywe.

1 Podczas wykonywania roztworu A w temperaturze 22°C i pod ciSnieniem 999 hPa p =
3
zebrano bez strat 26,5 dm® gazu.
5 Rozpuszczajgc 7,52 g wodorotlenku litu-woda(1/1) w 67,98 g wody uzyskano p =
roztwér o doktadnie tym samym stezeniu procentowym co roztwor A.

Miejsce na obliczenia do cz. 1:

Miejsce na obliczenia do cz. 2:

Zadanie 2
Rozpuszczalno$¢ siarczanu(VI) miedzi(ll)-woda(1/5) w temperaturze 25°C wynosi 22,00 g. Oblicz
stezenie procentowe i stezenie molowe nasyconego roztworu siarczanu(VI) miedzi(ll), jesli jego
gestos¢ wynosi 1,32 g/cm®. Wyniki podaj z doktadnoscig do drugiego miejsca po przecinku.
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Miejsce na obliczenia:
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Zadanie 3

Krystalizacja to metoda rozdzielania mieszanin jednorodnych, ale wykorzystuje sie jg rowniez
do oczyszczania substancji statych. W celu oczyszczenia saletry potasowej (KNO3) na drodze
krystalizaciji, rozpuszczono 300 g KNOs w 200 g wody w temperaturze wrzenia. Uzyskany roztwor
schiodzono do temperatury 10°C. Wytrgcone krysztaty odsgczono. Z pozostatego przesgczu
odparowano 80 g wody, a powstaty roztwér schtodzono do 10°C. Oblicz wydajnos¢ procentowg
krystalizacji jesli wiadomo, ze nasycony roztwér KNOs w temperaturze 10°C ma stezenie 20%.
Wyniki podaj z doktadnoscig do jednosci.

Miejsce na obliczenia:
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Dotacz do nas! ©)
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